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Apere în flecare Dumineca. 

Gânduri de Rusalii. 
„De însetoşază cineva, să 

vie la mine şi să bea" 
(Ioan 7. 37) 

Sfânta Scriptură nu odată, când vrea 
să vorbescă despre dorui omului după în
ţelepciune, întrebuinţează cuvântul de sete 
Si însetoşare. Vorbele Domnului puse în 
fruntea acestor gânduri de rusalii, nu s'au 
potrivit niciodată mai bine, decât în zilele de 
azi. Pentrucă noi azi suntem însătoşati de 
adevăr: pentrucă noi azi vrem să fim plini 
de înţelepciune şi să alungăm întunerecul 
care s'a aşezat pe sufletele noastre. 

întunecimea zilelor de azi sunt în con
trast izbitor cu frumuseta sărbătorii care a 
prăznuim. Numele sărbătorii ne aminteşte de 
flori, de trandafiri, de rugi; podoabele bise
ricilor noastre din aceste zile, crengile de 
teiu ne aduc aminte de pădurea plină de 
cântece şi câmpul strălucit de lumina soa
relui. . . Dar e şi vrednică această sărbă
toare de podoabele cu care o înfrumuseţează 
natura şi de cântecele cu care o preamă
reşte Biserica, pentrucă ea este sărbătoarea 
virtuţii creştineşti, a înţelepciunii, sărbătoarea 
Spiritului Sfânt, care este Spiritul Adevărului. 

Dar noi azi suntem însetoşati Mintea 
noastră azi este întunecată ! Adevărul ne este 
ascuns! Drumul cel drept ne este acoperit 
cu troienele lipsei de dragoste, a interesului 
şi a răutăţii. Avem însă un isvor de apă 
răcoritoare, care va face să se stingă setea 
mintii după adevăr, acesta este a Ireia fată 
din Sfânta Treime, Spiritul Sfânt. Acest Spi
rit Sfânt, coboiît deasupra apostolilor în 
prima zi de Rusalii, în formă de limbi de 
foc, trebuie să se coboare azi şi asupra 
noastră. Acest Spirit Sfânt care i-a făcut pe 
apostolii cei mai înainte fricoşi şi neştiutori, 
viteji şi înţelepţi, să ne facă şi pe noi măr-

Preful unui exemplar : i Leu 

turisitori curajoşi ai credinţi, ai dragostei, 
ai luminii iui Isus Hristos. Acest Spirit Sfânt, 
a căruia înţelepciune pune popoarele în 
ogaşul dreptăţii, al progresului şi ai bună
tăţi!, să lumineze drumul Neamului Româ
nesc ca să poată merge tot în sus, spre 
idealul vecinie al creştinătăţii. 

Plini de spiritul Domnului, în ziua flo
rilor credintîi, a înţelepciunii creştineşti să 
ne rugăm ca lumina de Rusalii a creştinis
mului adevărat să se verse asupra tuturor 
sufletelor româneşti, pentru a se putea c e a 
neamul românesc, creştin în gânduri şi creş
tin în faptele sale cele mari. 

Impărăfia păcii şi curentul 
duşmăniei. 

Prorocuî Ezehia sărbătoarea Rusaliilor a 
coniempiat-o ca împărăţia păcii şi locaşul 
Domnului între oameni. In prăznuirea po-
gorirei Spiritului sânt se simte flacăra lim
bilor de foc, care inaugurează pre apostolii 
Domnului, se simte viforul, care zgudueşte 
frica ucenicilor ascunşi şi care răscoleşte, 
din nepăsare, din letargie şi necredinţă su
fletele şi lumea. 

Minunate sunt lucrurile tale Doamne ! 
Spiritul Domnului coborându se din înăl

ţime a reinoit fata pământului, a creat cu
ceritori de ţări din apostoli, a întemeiat o 
împărăţia mai vastă, ca a lui Alexandru cel 
Mare şi ca a strămoşilor Romani, a înteme
iat împărăţia Domnului, a păcii, a iubirei, a 
egalităţi, a frăţietăţi vestită şi lăţită prin pre-
dicarea Apostolilor în toate limbile popoare
lor şi care supravetuieşte şi este mai puter
nică decât legile omeneşti, decât sabia, decât 
ura, duşmănia şi răsbunarea neamurilor. 



Se coboară Spiritul Domnului pe pă
mânt curătind, încălzind şi luminând sufle
tele şi inimile popoarelor din astfeliu de 
mod, că toţi locuitori pământului: parthii, 
mezii, alamitii, locuitorii Lybiei şi Egiptului, 
grecii, romanii în ziua Rusaliilor se simt uniţi 
în cugete se înţeleg în adevăr, în dreptate, 
şi adorarea Iui Dumnezeu prin iubire reci
procă. Ce măreţe clipe istorice, când oame
nii uitând suferinţele, mizeriile, răzbunarea 
şi duşmănia, pornirile şi patimile josnice do-
bitoceşti §i diavoleşti, în aceste sfinte cea
suri ai praznicului Rusaliilor trebue să înţe
leagă, că toti oameniie, toate popoarele şi ne
amurile sunt fraji intre oîaltă, toti sunt men-
tinându şi destinaţia personală şi naţională, 
însă înfrăţiţi în ajutor şi dragoste, creştine
ască, în respectarea drepturilor cetetene'şti, 
în conlucrare la câştigarea bunurilor pamin-
teşti şi cereşti. Să ne nizuim a primi în suf
lete! noastre, glasul Domnului: „Cel ce mă 
iubeşte pe mina şi Tatăl îl iubi, ta Dânsul 
v'om merge şi lăcaş la El vom afla." 

Pentru împărăţia ceriului, a păcii au 
lucrat, predicat, suferit şi murit apostolii, mu
cenicii, misionarii. Câştigarea acestei {ări o 
vesteşte biserica catolică întemeiată prin S. 
Petru şi ceialalti apostoli în ziua de Rusalii, 
pentru aceasta ne rugăm zilnic prin cuvintele : 
„Vină impărăiia Ta !" 

Ce mare perdere şi durere ne cople
şeşte observând, că în zile de ani l i toate 
popoarele pământului chiar şi le. noi în scum
pa noastră tară intre fraţii de aceiaş obîrşie, 
şi de un sânge domneşte ură, răsbunare şi 
desbinare. 

In locul iertării, iubirei, păcii şi in{ele-
gerei frăţeşti ş\ creştineşti domneşte spiritul 
întunerecului, a zavistiei, a minciunei, a duş
măniei. 

Prin limbile- de foc trimise în ziua de 
Rusalii s'a renoit, curăţit şi luminat faja pă
mântului, — însă tot focul are şi însuşirea 
de-a arde, dea nimici, ruinaşi distruge ţinu
turi întregi şi mari împărăţii. Acest foc răs
coleşte patimi, pasiuni, zideşte ascunzişuri şi 
palate pentru desfrâu, pentru orgoliu perso
nal pentru bani fura|i. Tineretul mânat de 
aceste curente primejdioase cu fată palidă 
înbătrinesc de timpuriu, bărbaţi a vaniiioş} 
să distrug reciproc fluturând flamura, dia-
volică a răsbunării, — iar bătrânii trăiesc 
pentru interesele plăcere! trecătoare şi sfâr
şitul lor este : nelinişte, decepţie, scârbă şi 
mustrarea conştiinţei. Nu-i de ajuns a spune 

oricui: te stimez, nici că te admir, te apre
ciez, ci trebue să-i zicem, te şi „iubesc." îm
părate Ceresc Mângăitoruîe, Spiritul adevă
rului, vino şi ne curăteşte pre noi de toată 
spurcăciunea şi de patima şi curentul în 
vrăjbirei şi ne dăruieşte nouă virtutea iubirei 
frăţeşti ca să putem consolida Ţara noastră 
şi să potem câştiga împărăţia păcii şi mân
tuirea sufletelor noastre. 

D. V . 

Rusaliile. 
Sărbătorile Rusaliilor sunt sărbătorile 

iubirei dumnezeeşti, sărbătorile frumuseţii 
sufleteşti şi ale zeiului creştinesc. Aceste 
toate sunt încadrate în actul coborirîi Spiri
tului'Sfânt asupra apostolilor. Isus, ştiind că 
în lupta între trup şi spirit încă şi apostolii 
săi ar suferi înfrângere, căci corpul e laş şi 
nu-şi poate nega originea Iui, care îl leagă 
de pământ şi aşa şi rezultatele patimilor Lui 
ar fi primejduite — a promis că va trimite Spi
ritul Sfânt, care îi va învăţa ce trebue să 
facă. Şi Spiritul Sfânt a sosit şi i-a întărit şi 
din oamenii fricoşi a creat martiri. Iubirea 
lui Isus, se manifestă remarcabil în trimite
rea Spiritului întăritor. El n'a vrut ca să ajungă 
apostolii săi nepregătiţi în torentul vieţii, de 
aceea am sous că Rusaliile sunt sărbătorile 
iubirei dumnezeeşti. 

Apostolii în linişte, închişi în casă au 
aşteptat sosirea Spiritului. Şi noi, dacă voim 
să primim Spiritul Domnului, să ne ferim de 
sgomotul lumii, de mulţimea profană, de pe
trecerile barbare, căci între aceste nu ne va 
afla Spiritul dreptăţii. Să aruncăm din sufle
tul nostru toate nimicurile, toate grijile lu
meşti şi toată frica de viitor, ca Spiritul Sfânt 
să pătrundă în el, să-1 umple de curaj, de 
cântece şi veselie în Domnul, să-1 f îcă fru
mos, nespus de frumos. Spiritul Sfânt să ne 
îmbărbăteze, ca să mărturisim credinţa no
astră pretutindeni şi totdeauna cum au măr
turisit-o apostolii, să ne împodobească suf
letele, să le ridice, să le eurăiească şi să le 

| facă strălucitoare ca să spunem cu drept 
I cuvânt că Rusaliile sunt sărbătorile frumu-
| setii sufleteşti. 
; Şi sufletul întinerit, sufletul strălucitor 
j în Spiritul Sfânt, va simţi ardoarea sfântă, 
! zelul creştinesc ca să progreseze spre desă-
i Yfrs irp El se va şti ruga, el va şti munci 



Ardoarea aceasta, care e sărbătorită la Ru
salii, ca un stâlp de foc se va ridica în in
candescenta ei şi va forma legătură între Cer 
şi între Pământ. 

Dar, ca să primim şi noi, ca apostolii 
semnul iubirei lui Isus, Spiritul întăririi, înti
neririi sufleteşti, al Ardoarei creştineşti să-1 
rugăm: împărate ceresc, Mângăitorule, Spi
rite al adevărului, care pretutindenea eşti şi 
tnate le împlineşti, Vistierul bunătăţilor şi 
Dătătorule de viată, vino şi te aşează întru 
noi şi ne curăteşte pe noî de toată spurcă
ciunea şi ne mântueşte, Bunule, sufletele no
astre ! 

Dr. îrina Berinde 

Maternitatea divină a Sfin
tei Fecioare 

— Conferinţa Nunţiului apostolic 
Mons. Mărio Angelo Doici, la Ra-

dio-Bucureşti — 
Cu ocazia celui de al 15-lea centenar 

al sinodului ecumenic din Efes (Asia-Mică), 
nunţiul apostolic mons. Mărio Angelo Doici 
a t»nut aseară, o interesantă conferinţă la 
Radio, vorbind despre „Maternitatea divină 
a Sfintei Feeioare." 

La acel sobor din Efes, care reprezintă 
fala Răsăritului şi Apusului, s'a stabilit, în 
mod solemn, dogma maternităţii divine a 
sfintei Fecioare, dogmă plină de farmec, în 
care viata creştină îşi găseşte centrul de 
gravitate supra naturală şi de desvoltare 
mistică. 

Bucuria plină de entuziasm, care a 
izbucnit în oraşul Efes odată cu hotărîrea 
aceasta, s'a răspândit ca prin vrajă în tot 
Răsăritul şi a aprins în inimi o flacără divină 
pe care aripa timpului, departe de a o stinge 
a însufletit-o mai mult. Fu văzut atunci 
Apusul luându-se la întrecere cu Răsăritul, 
spre a iubi pe Maica Domnului, spre a face 
să răsune imnuri şi cântece în cinstea Ei, 
pe care grecii, spre a-i scoate în evidentă 
atributul de Maică a Iui Dumnezeu, o nu
miră „Theotokos," latinii Deipara şi românii 
„Născătoare de Dumnezeu." 

Dintre toate bisericile creştine, acelea 
din Răsărit se disting prin bogăţia, frumuse
ţea şi gingăşia imnurilor închinate Sfintei 

Fecioare. Cine nu cunoaşte Acatistul pe care 
atăt bogaţii cât şi săracii, învăţaţii şi neştiu
torii de carte îl rostesc, din respect, în pi
cioare, din care pricină i s'a şi spus: „Im
nul fără şedere" şi care este o adevărată 
poezie înflorită întru preamărirea Maicii 
Domnului. Cine nu aemiră pe călugărul 
Teofan ? îmnograful ei prin excelentă şi pe 
principele elocuentei, sfântul Ioan Gură de 
Aur? Cine nu s'ar simţi înduioşat la vede
rea chipului ei, prea cinstit pretutindeni, în 
palate şi în colibe, în oraşe şi la tară, că
ruia drumeţul i se închină, la răspântia dru
murilor, dându-i numele de „Panaghia", 
adică „Cea cu totul sfântă !" 

Nu există iconostas din care să nu se 
desprindă în trăsături graţioase şi divine 
Regina Cerului, ca bunăoară în minunata 
icoană a celebrului pictor român Grigorescu 
dela mănăstirea Agapia din Moldova. 

Mare, adâncă şi puternică este dragos
tea popoarelor din Răsărit pentru Sfânta 
Măria. Aceasta dragoste crescu şi mai mult 
din ziua în care sinodul ecumenic din Efes 
îi încinse capul ei feciorelnic cu strălucitoa
rea cunună a maternităţii divine, procla-
mându-o „Născătoare de Dumnezeu." 

Dar nici Apusul n a voit să se dea bă
tut. Istoria este martora, care povesteşte dra
gostea către Sfânta Fecioară din omagiile 
mereu crescânde pe care geniul catolicis
mului i le-a închinat. 

0 legiune de bărbaţi iluştri: Ambrosiu, 
Anselm, Bernard, Albert cel Mare şi atâti 
alţii au proslăvit pe Sfânta Fecioară în pa
gini nemuritoare. Fată de elocuenta ştiinţei 
teologice nu se lasă mai prejos avântul ins
piraţiei poetice a literaturei: Dante şi Petrarca 
au cântat în versuri geniale „la vergine 
bella e d'ogni parte intera," „Fecioara fru
moasă şi cu totul fără de prihană." 

Pictura la-rândul ei se luă la întrecere 
cu ştiinţa şi cu literatura : Rafael, Murillo şi 
pleiada clasicilor îs dedicară penelul lor, 
luând din natură cele mai frumoase icoane, 
pentru a picta pe madonele lor. 

Sculptorii şi arhitecţii închinară Sfintei 
Fecioare cele mai reuşite creatiuni ale talen
tului lor; în cinstea ei fură înălţate măreţele 
biserici Santa Măria Maggiore din Roma, 
Notre-Dame din Paris, din Reims şi din 
Amiens; Nostra Signora deî Pilar din Spa
nia şi Santa Măria del Fiore din Florenţa. 

Pentru Ea şi arta muzicei cântă un 



imn de slavă neîntrerupt de la David până 
la Palestrine, Mozart, Rossini şi Verdi. 

Iată schiţat cât mai pe scurt cultul 
Apusului pentru Maica Domnului. 

Dar mai există un fel de cult şi mai 
elocuent de cât toate cele înşirate până aici! 
Acest cult se numeşte : rugăciunea. 

Să dea Dumnezeu ca la toate religiile 
din lume, de pe buzele credincioşilor de 
orice vârstă, de orice sexe, de orice condi
ţie socială, dela mic şi până la mare, să 
răsune cu evlavie numele atât de drag al 
Sfintei Fecioare. 

Iar Tu, Regină a Cerului, de pe tronul 
Tău de slavă priveşte blând la copiii tăi şi 
binecuvintează-i 1 Binecuvintează nevinovă
ţia copiilor, virtuţile născânde ale tineretului, 
munca vârstei mature şi părul cărunt al 
bătrânelei. Binecuvintează pe to{i aceia, 
care în lumea întreagă Te chiamă în ajutor 
şi mai ales binecuvintează nobilul Tău po
por român atât de credincios cultului Tău 
şi care nu te strigă cu alt nume decât cu 
acela pe care soborul din Efes ti 1-a stator
nicit: „Născătoare de Dumnezeu" şi „Maica 
Dumnezeului nostru." 

(„Universul") 

O turmă şi un păstor. 
La o masă sărbătorească am auzit în 

zilele trecute pe un preot al bisericii orto
doxe, vorbind despre una turmă şi un păs
tor. Dorinţa aceasta ca toii creştinii să fie 
una turmă şi un singur păstor, este dorinţa 
lui îsus Hristos. Biserica creştinească, în 
viata lui Isiis Hristos a fost una turmă şi 
un păstor. Murind îsus, a fost această turmă 
tot una, sub păstorirea lui Petru a capului 
Bisericii. Şi multă vreme, una mie de ani, 
a fost această biserică tot una turmă păs
torită de unu singur păstor, de urmaşul lui 
Petru, sfântul Părinte dela Roma. Cu vremea i 

s'a risipit o mare parte din această turmă. 
Au venit prooroci mincinoşi, cari au rupt 
pâlcuri mari din aceea una turmă, voită de 
Domnul Nostru îsus Hristos. Aşa a fost rupt 
şi Neamul Românesc de către aceea una 
biserică, pe care a vrut-o Domnul. Numai 
la multă vreme, acuma 230 de ani am cu
noscut rătăceala noastră o parte a româ
nilor şi ne-am reîntors la păstorul, pus de 
Domnul pe care mai înainte, fără să ştim 
şi fără să vrem, f-am părăsit. 

Gândul mare, pe care ni-1 spun cu
vintele de una turmă şi un păstor cere ca 
toti românii să ne întoarcem înapoi de unde 
am fost rupţi, adecă la ascultare fată de 
Sfântul Părinte din Roma şi atunci vom fi 
una şi în neamul creştinesc, una cu toţii şi 
în neamul românesc ; una cu toţii, dar nu 
fără de cap, nu fără de putere, nu fără de 
prieteni, nu fără de cinste, ci creştinii plini 
de bogăţiile care poate să ni le dea sufle
tul nostru românesc îmbrăţişat cu rănduiala 
răsăriteană a bisericii, unit cu trunchiul ve
cinie viu al vitei sădite de Hristos. Ruptă 
dela acest trunchiu, o vită oricât de vân-
jossă şi unitară er fi ea, (ortodoxii ar vrea 
ca această vită să rămână ruptă, dar toată 
ruptă) este sortită uscăciunii şi peirii. 

Neamului Românesc îi este sortită însă 
o viată vecinică care cere reîntoarcerea la 
trunchiul dela care am fost despărţit', la 
turma dela care am fost răpiţi ca să fim o 
turmă şi un păstor, după dorinţa inimii lui 
Ssus. 
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